

## 探索打造新业态、新就业群体友好商圈

## 让“小哥”与湖塘双向奔赴

□ 记者 何晓丹

为更好推动新业态、新就业群体融入城市生活、助力基层治理，7月，由湖塘镇党委牵头，协同区相关部门，在武进万达广场商圈打造新业态、新就业群体友好商圈，已于近日开启运营。

## 筑巢凝“新” 打造幸福港湾

服务业在湖塘镇GDP总量中占比超70%。武进万达广场地处湖塘镇核心位置，加上其外围的万达金街，入驻商铺共有500多家，日售外卖订单累计3000余份，汇聚快递员、外卖员等新业态、新就业群体近千人。

每天早晚外卖高峰前，外卖小哥们就斜靠在电动车上等待订单，严寒酷暑、刮风下雨都没有合适的去处。友好商圈建设充分考虑这一情况，对现有场地进行特色化改造，打造

美食广场友好走廊、青年骑手驿站、户外小哥友好驿站等阵地。

美食广场友好走廊位于商圈南面，距万达金街停车区域仅30米，里面设置了沙发、添置了书籍，方便小哥们歇脚。

位于商圈东面、美食广场入口处的青年骑手驿站，则是团区委特别为青年骑手们打造的一处休息地。在提供空间的同时，还联动相关单位资源，匹配8项“专属服务”，如爱心暑托班专属名额、星河社区

“青年夜校”专属课程体验等。

户外小哥友好驿站位于商圈东面外广场，含龙城红色驿站、户外劳动者驿站及小哥诗社。驿站内，桌椅、饮水机、空调、手机充电接口、应急医药箱、雨伞等暖心设备一应俱全；驿站外，吸烟亭改造造成的小哥诗社，更是别具一格。“赶时间的人没有四季，只有一站和下一站……”“外卖诗人”王计兵的肺腑之言，让更多人重新认识这个群体。

## 服务暖“新” 传递关心关爱

“此前，每到外卖高峰期，商圈南面、万达金街入口处乱停车现象严重，小哥们的电动车、快递车都停放在路边，原来的两车道缩成了一车道。”湖塘社区网格员杨磊表示，此前，该区域一直是社区治理的“心头病”。

针对停车难问题，湖塘镇与万达商管及区城管局、市监局等部门共同商议，把商圈南面部分区域规划成小哥友好停车场，还在东侧设置了换电设

施，为小哥们的“争分夺秒”保驾护航，也切实改善了周边环境。

“师傅你好，请问这家店怎么走？”……针对商圈商铺流动性大、新手小哥对商圈布局不熟悉等问题，商圈专门绘制了小哥“快速通”，依托“常州武进万达广场”微信公众号，定期更新导览地图，将主要餐饮区域的最优路径推送给小哥。

为解决吃饭晚、吃饭难的“痛点”，商圈联动首批32家

“先锋红商户”，为小哥打造“食惠联盟”，小哥凭工作证可在指定时段享受指定优惠，如老乡鸡全部菜品7折、面包新语9.9元特惠餐食“盲盒”，还有手机特价贴膜、10元理发等超值福利。

“每天晚上8时后推出9.9元特惠餐食‘盲盒’，随机提供现烤面包或蛋糕，希望以这样的方式支持小哥们的工作。”面包新语武进万达店长王军表示。



## 护航安“新” 搭建成长平台

善待“赶时间”的外卖骑手，是城市应有的温度。此次武进万达广场新业态、新就业群体友好商圈的创建，除聚焦新业态、新就业群体“停车难、休息难、吃饭难、进门难”等急难愁盼问题外，还实现温暖“加码”，发动小哥参与社区治理、为小哥提供更大舞台，让新业态、新就业群体有家有爱有为。

开设小哥“限定展”，不定期开展小哥的摄影展、绘画展等各类作品展，展现小哥群体的多样风采。

开辟新“声”驾到板块，依托龙城红色驿站、青年骑手驿站等阵地，设置“红色书吧”“学习微空间”，不定期开展微宣讲、公益集市、集中观影等，及时向小哥队伍宣讲政策理论。美食广场友好走廊墙上还设置

了专区，集成湖塘镇党委、区市场监管局等共同策划的小哥主题线上课程，小哥们可扫码观看。

招募“食安哨兵”，聘请小哥担任食品安全“特约监督员”，发挥小哥“移动探头”监督作用；结合特定节假日举办主题“公益快闪店”，小哥可凭工作证免费领取暖心物资；设置“鲸”常守护、“新”愿箱专区，着眼收集、解决、反馈新业态、新就业群体身边“急难愁盼”。

未来，湖塘镇将进一步探索加强新经济组织、新社会组织和新业态、新就业群体党的建设有效途径，推动组织建设与业务发展、行业发展深度融合，以党建赋能暖“新”引领新业态高质量发展，提升新业态、新就业群体的获得感、幸福感。

## 沪宁沿江高铁武进站至常州机场客运专线开通

本报讯（记者 施劭婧）为进一步满足沪宁沿江高铁武进站旅客及南夏墅周边居民的出行需求，即日起，常州汽车站新增武进站往返常州奔牛国际机场的客运专线。

据了解，该客运专线日发3班，分别为8:20、12:25和16:20，从武进站始发，途经武进汽车客运站、科教城公交站、延政路花园街公交站、武进城市候机楼、迪卡侬公交站、星韵城公交站等站点，最终抵达常州机场。该专线的开通，标志着

武进站综合交通枢纽对外集疏运体系越加完整，完全实现了以武进站为中心、覆盖武进全域以及周边区域的“半小时交通圈”。

从本月开始，常州客运总站至常州机场专线也由之前的13班增加至21班，途中设有5个便民上客点：永宁花园西、政务中心东、常州规划馆站、通江路候机楼、泰山路公交站。往返南京禄口国际机场专线也将加密班次、更新车辆，通过上门接送等方式为乘客提供更为优质的客运服务。

## 乱用含何首乌的保健品或药品 3名患者引发药物性肝损害

本报讯（记者 陈寒秋）近日，武进人民医院感染与肝病科连续收治了3名药物性肝损伤患者。医生询问病史后发现，3名患者有一个共同点——发病前都服用过含有何首乌成分的保健品或药品。

方云（化名）今年49岁，因为希望自己少掉头发、头发保持乌黑，1个多月前在朋友的建议下开始服用何首乌做成的药丸。服用半个月后，方云出现了食欲下降、恶心等症状。

73岁的袁菊英（化名）则是在体检后被紧急“召回”的，因为她的肝功能指标谷丙转氨酶比正常值偏高了8倍多，而罪魁祸首竟是

她花高价买回来的灵芝胶囊中含有何首乌成分。这种灵芝胶囊是国药准字批文的非处方药，她这是把药当保健品吃了。

第三位患者服用的是含有何首乌成分的中药粉剂，因为有基础疾病，她的病情相对严重，除谷丙转氨酶升高外，胆红素指标更是飙升到正常值上限的十六七倍。3名患者入院后，医生在排除病毒性肝炎、自身免疫性肝病、脂肪肝、酒精性肝病等可能后，确诊她们都是药物性肝损伤。好在经过一段时间的对症治疗，她们的病情都已好转，肝功能也逐渐恢复正常。

武进人民医院感染与肝

病科主任医师邵幼林介绍，药物性肝损伤大多数是急性损伤，患者会出现全身乏力、食欲不振、厌油、恶心、尿黄、目黄、皮肤黄染等可能与肝损伤有关的临床表现。何首乌有补肝肾、益精血、乌须发等功效，但无论是生首乌还是制首乌，都存在一定的肝毒性，而且存在个体差异大、不可预测性强的特点，这使得部分患者在使用过程中难以察觉异常，直至出现肝损伤症状时才就医。医生提醒，切勿盲目服用保健品、药品，所谓的偏方或自行购买中药材当补品，这些都涉及用药安全问题。中药的临床应用需要辨证论治，一定要在中医师的指导下使用。

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86050111

NEWS